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Δελτίο Τύπου 

 

Επιχορηγήσεις στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών για την 

υλοποίηση δύο ερευνητικών έργων στο Αιγαίο 

Ινστιτούτο Ιστορικών Ερευνών 

 

Αθήνα, 10/03/2026 

 

Το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών (ΕΙΕ) ανακοινώνει την επιχορήγηση δύο σημαντικών 

ερευνητικών έργων του Ινστιτούτου Ιστορικών Ερευνών, από τη Γενική Γραμματεία 

Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής για το έτος 2026.  

 

1. Ενάλια Αρχαιολογική Έρευνα στην Κάσο και Κάρπαθο 

📍 Τοποθεσία: Κάρπαθος 

💰 Επιχορήγηση: 8.000 ευρώ 

Η υποβρύχια έρευνα επικεντρώνεται το 2026 στον εντοπισμό, μελέτη και τεκμηρίωση της 

ενάλιας πολιτιστικής κληρονομιάς στη θαλάσσια περιοχή της Καρπάθου, σε συνεργασία 

με την Εφορεία Εναλίων Αρχαιοτήτων. Στόχος είναι η εφαρμογή καινοτόμων μεθόδων 

για τη χαρτογράφηση των αρχαίων ναυτικών δρόμων και την ανάδειξη νέων τεκμηρίων 

και ιστορικών πτυχών της περιοχής. Επιστημονικός υπεύθυνος του έργου από πλευράς 

Ινστιτούτου Ιστορικών Ερευνών είναι ο Νικόλαος Παπαζαρκάδας, Διευθυντής ΙΙΕ/ΕΙΕ, 

ενώ τη διεύθυνση της έρευνας έχει η Ξανθή Αργύρη, συνεργάτιδα του ΙΙΕ/ΕΙΕ. 

🌐 Περισσότερες πληροφορίες: https://kasosproject.com/ 

 

2. Γεωαρχαιολογική Έρευνα στις νήσους Κίμωλο και Μήλο  

📍 Τοποθεσία: Κίμωλος, Μήλος 

💰 Επιχορήγηση: 8.000 ευρώ 

Κατά το έτος 2026, το παρόν ερευνητικό έργο εστιάζει στις μεταβολές του παράκτιου 

τοπίου της Μήλου, ως αποτέλεσμα της ανόδου της στάθμης της θάλασσας και των 

τεκτονικών παραμορφώσεων στο ηφαιστειακό τόξο του νοτίου Αιγαίου. Στόχος του είναι 

η μελέτη της παράκτιας γεωμορφολογικής εξέλιξης και η παλαιογεωγραφική ανασύσταση 

της αρχαίας ακτογραμμής σε τρεις αρχαιολογικά σημαντικές θέσεις, οι οποίες καλύπτουν 

ένα ευρύ χρονολογικό πλαίσιο: τον οικισμό της Εποχής του Χαλκού στη Φυλακωπή, την 

αρχαϊκή–κλασική πόλη-λιμάνι στο Κλήμα και τις ρωμαϊκές λιμενικές εγκαταστάσεις στην 

Πολλώνια. Η έρευνα, που διεξάγεται με άδεια από την Εφορεία Εναλίων Αρχαιοτήτων, 

επιδιώκει να αναδείξει τις ιστορικές αλλαγές στο παράκτιο τοπίο και τις λιμενικές υποδομές 

που διαμόρφωσαν διαχρονικά τη ναυσιπλοΐα στις νότιες Κυκλάδες. Επιστημονικός 

υπεύθυνος του έργου από πλευράς Ινστιτούτου Ιστορικών Ερευνών είναι ο Νικόλαος 
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Παπαζαρκάδας, Διευθυντής ΙΙΕ/ΕΙΕ, ενώ τη διεύθυνση της έρευνας έχει η Ελένη Κολαΐτη, 

συνεργάτιδα του ΙΙΕ/ΕΙΕ. 

 

Τα έργα αυτά εντάσσονται στην ευρύτερη προσπάθεια επιστημονικής έρευνας και 

πολιτιστικής ανάδειξης των νησιωτικών περιοχών του Αιγαίου. 

Το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών εκφράζει τις ευχαριστίες του προς τη Γενική Γραμματεία 

Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής για τη συνεχιζόμενη στήριξη της έρευνας και της 

προστασίας της πολιτιστικής κληρονομιάς του Αιγαίου. Οι επιχορηγήσεις συμβάλλουν 

ουσιαστικά στη διατήρηση και επιστημονική ανάδειξη της ιστορίας των ελληνικών νησιών. 

 

📧 Για περισσότερες πληροφορίες: 

📍 Ινστιτούτο Ιστορικών Ερευνών - Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών 

📧 Email: iie@eie.gr 

🌐 Ιστότοπος: www.eie.gr 

 

 

 

 


